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Вступ. Одним з лідерів з підвищення кваліфікації спеціалістів фармації 
(СФ) є Інститут підвищення кваліфікації спеціалістів фармації (ІПКСФ) 
Національного фармацевтичного університету (НФаУ), в складі якого 
післядипломну підготовку СФ зі спеціальності «Організація і управління 
фармацією» здійснює вже понад 33 роки кафедра управління та економіки 
фармації (УЕФ). Підготовку та навчання СФ забезпечує професорсько-
викладацький склад (ПВС), який одночасно здійснює наукову діяльність в 
межах запланованої тематики НФаУ. 

Мета та методи дослідження. Метою дослідження стало проведення 
аналізу наукових досягнень ПВС кафедри УЕФ ІПКСФ за 2012-2016 рр. та їх 
використання в системі післядипломної освіти. 

Об'єктом дослідження слугували звіти та плани з наукової роботи ПВС 
кафедри УЕФ ІПКСФ у відповідності із запланованими напрямками 
досліджень. Використанні наукові методи: порівняння, графічного та 
математичного аналізу. 

Результати дослідження. Кафедра УЕФ ІПКСФ виконує наукову 
діяльність згідно з ініціативним напрямком наукових досліджень НФаУ 
«Організація фармацевтичної справи, менеджмент і маркетинг у фармації» за 
напрямками: теоретичні та науково-практичні засади соціального захисту 
спеціалістів фармації в сучасних умовах; дослідження теоретичних основ 
організаційної культури фармацевтичних закладів в контексті адаптивного 
управління персоналом; проблемні аспекти виготовлення гомеопатичних 
лікарських засобів в умовах аптек; вивчення проблемних і соціальних аспектів 
підвищення кваліфікації спеціалістів фармації у системі післядипломної 

65 

mailto:uef-ipksf@nuph.edu.ua


освіти зі спеціальності «Організація і управління фармацією»; наукове 
дослідження фармацевтичного забезпечення лікувально-профілактичних 
закладів в Україні; дослідження фармакоекономічних аспектів терапії окремих 
категорій хворих. 

Результати цих наукових досліджень використовуються у 
фармацевтичній практиці України та інших країн (Молдова, Білорусь, 
Вірменія, Азербайджан, Туркменістан, Таджикистан, В'єтнам, Польща, 
Монголія, Єгипет, Туніс, Греція, Хорватія та ін.). Основні результати та 
фрагменти досліджень було опубліковано у вигляді науково-методичних 
видань, загальна кількість яких за період 2012-2016 рр. склала біля 300, 
зокрема: статті у фахових та ін. виданнях, в т.ч. за кордоном - 115; методичні 
рекомендації - 26; інформаційні листи - 12; тези доповідей, в т.ч. за кордоном 
- 119; навчальні плани та програми - 9; свідоцтво про реєстрацію авторського 
права на твір - 7. 

Наукова новизна результатів та високий рівень впровадження окремих 
наукових розробок підкріплені 13-тю Свідоцтвами про реєстрацію 
авторського права на науковий твір Державної служби інтелектуальної 
власності України та 2 нововведеннями і 10 поданими до 
Укрмедпатентінформу. Усі наукові здобутки використовуються і 
трансформуються в сучасні засоби проведення післядипломного навчання СФ на 
різних циклах. Так, продовж 2012 - 2016 рр. проведено: лекцій майстер-класу - 8 
(за наступними тематиками: «Організаційна структура фармацевтичної галузі. 
Аптечна мережа», «Підготовка та удосконалення фармацевтичних кадрів за 
сучасних умов» та ін.); відкритих лекцій - 28 (за наступними тематиками: 
«Ціни і цінова політика фармацевтичній галузі», «Фінансовий аналіз та 
управлінський облік діяльності фармацевтичних установ», «Основи 
договірного права», «Стан лікарського забезпечення населення України. Аптечна 
мережа», «Підприємництво у фармацевтичній галузі», «Нормативне регулювання 
аптечної мережі», «Фармацевтичний маркетинг: мета, завдання та функції», 
«Система основних понять теорії управління. Менеджмент у фармації», 
«Організаційно-психологічні аспекти управлінської діяльності», «Організація 
як соціальна система: види, структура, життєвий цикл, умови ефективного 
функціонування», «Законодавче регулювання обігу лікарських засобів (ЛЗ) та 
виробів медичного призначення (ВМП) в аптечних закладах різних форм 
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власності» та ін.); відкритих занять - 20 (за наступними тематиками: 
«Актуальні питання організації лікувально-евакуаційного забезпечення ЗС 
України та організація забезпечення ЗС України медичним майном в умовах 
мирного та воєнного часу», «Особливості обслуговування споживачів в 
аптечних закладах. Основи мерчандайзингу.», «Управління як процес: зміст, 
мета, основні функції», «Організація контролю якості лікарських засобів» та 
ін.). 

ПВС кафедри постійно переймає закордонний досвід шляхом участі на 
рівні членства в міжнародних організаціях: Європейська федерація 
фармацевтичної науки (European Federation for Pharmaceutical Science) та 
Міжнародній фармацевтичній федерації, МФФ - (International Pharmaceutical 
Federation, FIP). Також, делегація кафедри УЕФ ІПКСФ НФаУ взяла участь у 
закордонному стажуванні для викладачів "Сучасний університет - проектний 
підхід до організації роботи згідно до положень європейських кваліфікаційних 
рамок", яке проходило у рамках Європейських кваліфікаційних рамок - рамка 
кваліфікацій європейського простору вищої освіти та Європейська рамка 
кваліфікацій для навчання протягом життя (Lifelong Learning Programme). 
Організатори Фундація Central European Academy Studies and Certification 
(CEASC), Польща у співпраці з Університетом Інформатики (WSIiU), Лодзь, 
Польща та Центром Європейських Фондів (BFE), Лодзь. 

Висновки. Таким чином, наукові досягнення кафедри управління та 
економіки фармації є вагомими і сучасними, а їх використання в системі 
післядипломної освіти сприяє покращенню навчально-методичного 
забезпечення при проведенні циклів з підвищення кваліфікації СФ та 
впровадженню сучасних форм й методів їх навчання. 
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